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Segíts te is,
Austro-Americanaü

Magyarország gazdasági, politikai 
és társadalmi helyzetének leghívebb jel­
lemzője az, hogy a nagy külföldi em- 
berszállitó hajóstársaságok — amelyek 
tengerentúlra viszik innen a vért és 
munkaerőt már megint összeveszni 
készülnek azon a zsíros koncon, amit 
nekik a magyar kivándorló emberanyag 
jelent.

Ami idehaza nyomja és elkeseríti 
a népet: a megélhetés hiánya, a drá­
gaság, a nagy adó, az emberi és po­
litikai jogok megtagadása, az általános 
nagy nyomorúság mindez végered­
ményében ezeknek a hajóstársaságok­
nak az üzletét gyarapítja, mert minél 
gyalázatosabb itthon az élet, annál töb­
ben fogják a vándorbotot és hagyják 
itt az ócska, rossz világot, szerencsét 
próbálni mennek az újvilágba.

Eddig békésen osztozkodtak a mil­
liós hajóstársaságok a bőséges magyar 
portékán, mert hiszen az ő szemükben 
csak szállítandó portéka-számba megy 
az ősei földjét itthagyó nép. Jutott is, 
maradt is mindegyik társaságnak ele­
gendő a busás haszonból, amit az üz­
let hozott Mert az anyag szépen 
gyarapodott.

Eleinte csak egy társaságnak volt 
megengedve a kivándorlók ellátása és 
cipeiése, azután az egyik, a magyar 
száilitó mellett kaptak engedélyt má­
sok, külföldiek is, nem is egy, hanem ! 
kettő-három. Nem haragudtak, mert j 
egyre több lett a kivándorló, ha meg i 
is szaporoátak a szállítók, azért mind- I 
egyikre több fej esett kíilön-külön, I 
mint azelőtt az egyetlenre együttesen. > 
Népszerű dolog lett a kivándorlás, di- i 
vatos, mindennapi, könnyű elhatározás ■ 

nem azért, mintha a szállítók nagyon 
megerőltették volna magukat a kíván- j 
dorlók jó ellátásában, kényelmes elhe- | 
lyezésében, hanem azért, mert a ma- ; 
gyár politika, a magyar nyomor és a 
magyar szolgabiró-rendszer egyre na- I 
gyobb tömegekben késztette, kergette 
kivándorlásra az elhagyatott, árva népet. |

Szóval jól ment a dolguk a ki- . 
vándorlót szállító társaságoknak. Most j 
azonban moraj hallatszik abból a tájék­
ból, ahol ők szervezkednek és osztoz­
kodnak. Moraj, zsivaj és fogak csattog- I 
tatása, mint mikor a zsíros koncon 
osztozkodó ebek társaságához odavető­
dik egy uj, hatalmas komondor és részt I

követel magának, még pedig a legna­
gyobb részt.

Abból a nagy csöndből és titok­
zatosságból, amivel nálunk a kivándor­
lási ügyeket mint valami éjszakai 
hiéna-munkát kezelik, egyszerre csak 
napvilágra került a hir, hogy az Aus- 
tro-Amerikana és a Canadan Pacific 
nevezetű hajóstársaságok, amelyeket a 
hiénák a legveszedelmesebb és legvér- 
szivóbb fajtájának lehet mondani, valami 
rejtelmes módon szintén hozzájutottak 
a joghoz, hogy a magyar kivándorló­
anyagból ők is szállítanak.

Annyira veszedelmes ez a banda, 
hogy valami Bolgár-Lessinget, aki nem­
rég az érdekükben felolvasást tartott, 
mint veszedelmes kivándorlási csábitót 
a törvényszék erősen megbüntetett.

Ma azonban már szállíthatja a ma­
gyar népet ez a veszedelmes társaság. 
Honnan kapta az engedelmet? Bizo­
nyára nem a kivándorló néptől, mert 
ez egyáltalán csak mint szállítási anyag 
szerepel itt, amit, mint a birkákat, fe- 
jenkint számítanak és osztanak fel egy­
más között a társaságok és ügynökeik. 
Ennek a népnek nincs az ő szemükben 
akarata, adják kézről-kézre és szállítják 
a tengerentúli partokra, ott leteszik és 
átadják sorsának.

Azt suttogják azonban, hogy egy 
befolyásos képviselő járta ki ezt a 
zsíros üzletet a hírhedt hajóstársaság­
nak. Egy képviselő, aki kieszközölte, 
hogy a már engedélyezett hajóstársa­
ságok ne tiltakozzanak az uj engedmé­
nyes ellen, a kormánynál; csak most 
utólag, mikor a kormány már megadta 
az engedélyt, derül ki, hogy a ravasz 
honatya befonta úgy a többi hajóstár­
saságot, mint a kivándorlási tanácsot 
Most már Berlinben gyülésezni készül­
nek a károsult társaságok az uj enged­
ményes ellen.

Egy honatya tévé ezt, akinek ne­
vét homály födi. Pedig szeretnénk tudni 
a szerencsés kijáró nevét. Ki ő, és 
merre van a kerülete? Tudni szeret­
nénk, nem valami leleplezés végett, ha­
nem azért, hogy bemutassuk őt, mint 
ama nevezetes férfiút, aki igazán stíl­
szerűen teszi teljessé, tökéletessé mind 
azt amit a magyar politika, a magyar 
társadalom müvei. Nálunk politika, tár­
sadalom, az egész magyar rendszer 
megnyomorítja a népet, kifosztja min­
denéből, úgy, hogy csak a batyu és 
vándorbot marad a számára és 
azután jön Ö, a Névtelen Kijáró és 
ravaszul gondoskodik, hogy legyen itt

még egy hajóstársaság, nehogy véletle­
nül is itthon maradhasson egy reményt- 
vesztett magyar.

Ki velük, el velük Amerikába, Ka­
nadába, akár a pokolba, csak itthon ne 
maradjon a nyomorba taszított magyar 
nép, mert meghasad a szivünk bi­
zonyára igy sóhajt fel a derék kijáró 
honatya, miközben a honoráriumot 
zsebrevágja.

Csak az a különös, hogy a ható­
ságok mindig az apró vidéki ügynö- 
köcskéket büntetik kivándorlásra való 
csábítás miatt és sohasem a főügynök­
ségeket, amilyenek: a magyar közigaz­
gatás, a magyar politika, a magyar nép­
jóléti intézmények. Holott ezek azok, 
akik nemcsak csábítják, de kényszerítik 
a népet a kivándorlásra.

Sokáig alkudoznak a törökök, görögök 
s egyéb balkáni ördögök. Alkudoznak itt 
is, ott is, de nem akar vége szakadni a sok 
eszmecserének s ezen idő alatt a hadsere­
gek irtozatos sok pénzbe kerülnek. S a 
helyzetük sem valami kellemes. Már nálunk 
is havas világ járja, odalent pedig már mé­
teres hó. A hegyszorosok keskeny útjait 
pedig úgy befújja, hogy a közlekedés for­
málisan lehetetlenné válik. Szállítások alig 
történhetnek s a fegyver alá szólított sok 
katona az ezúttal már szépszámúra felsza­
porodott hadseregekben a téli táborozás 
minden kínját szenvedi át még ütközetek 
nélkül is. S ha a háború újból élűiről kez- 

! dődik, a téli hadjáratok borzalmait fogja 
elő hozni.

Kérdés, hogy meddig bírják még em­
berrel és pénzzel. Meddig bírják ők s med- 

’ dig bírjuk mi. Egy mai hir szerint a had- 
I ügyi kormányzatunk újabb kétszázmillió hi­

telt lesz kénytelen kérni a lent készenlétben 
■ álló hadseregünk költségeire. Mert a mienk 

is hadsereg, amely a határokon áll. Románia 
is kihúzta már félig a kardot. Ezt is bele- 

j számítva, ma hét különböző hadsereg néz 
egymással farkasszemet a Balkánon. S 
mindez olyan kérdések miatt, amiket a dip­
lomáciának kellett volna békésen megoldani, 
ha egyáltalán törődött vona velük. A ber­
lini szerződés pontjait kellett volna végre­
hajtania. Rá kellett /volna kényszerítenie a 
törököt, hogy léptesse életbe ezeket a sza­
bályokat, amit a berlini konferencia kifun- 
dált s akkor nem lett volna semmiféle lét­
jogosultsága ennek a hosszantartó hadi ál­
lapotnak, amelyben már elvadulnak s bar­
bárrá fajulnak vissza a katonák.

Londonban pedig tanácskoznak. Azaz, 
hogy hol tanácskoznak, hol nem tanácskoz­
nak. És megegyezésre nem jutnak. Ez 
megint csak bizonyítéka annak a régi igaz­
ságnak, amit már a sánta görög rabszolga 
is fölfedezett, hogy mikor a nagy hegyek 
kezdenek vajúdni, legfeljebb csak egy kis 
egeret szülnek. Igen, ha nagyon sok okos 
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ember teszi össze az eszét, abból olykor 
bolondságok szoktak kisülni, ahogy magyar 
mondás szerint is el szokott veszni a gye­
rek, ha nagyon sok a bába.

Londonban hej, most nemcsak számos 
utca van, hanem számos okos- fej is, bal­
káni kapacitások. Simák és - udvariasak, 
egyébként halálos gyűlölet ég* a szivükben 
egymás s az egymás érdekei iránt. London­
ba kellett menniök, hogy tanácskozzanak. 
Miért? Azt mondják, hogy nyugodt tanács­
kozás csak semleges területen lehetséges. 
Evvel az erővel fölmehettek volna akár az 
éjszaki sarkra is, hogy valami bolondságot 
kisüssenek. Nálunk, ha két birtokos között 
határpör támad, a bíróság kimegy a hely­
színére s ott ítélkezik abban, hogy kinek 
van igaza, A diplomácia pedig, ha hasonló 
esete van, kimegy a világ másik felére ítél­
kezni. Mert hisz azért diplomácia, hogy 
fordítva csináljon mindent, mint ahogy azt 
a józan ész diktálná.

Éppen azért, abban a szomorú jöven­
dölésben vagyunk, hogy ezeknek a londoni 
nagy tanácskozásoknak nem lesz jó végük. 
Még akkor sem lenne jó végük, ha vala­
miben csakugyan megegyeznének, mert a 
balkáni helyi viszonyokkal nem fog korres- 
pondálni az az egyezség. Sok nagy pipa 
van ott ezeken a konferenciákon, de kevés 
hozzá a dohány.

Íme egy példa, ami balkáni eseteinkből. A 
berlini kongresszus megbízta a monarchiát, 
hogy okkupálja Boszniát és a hercegséget, 
azonfelül pedig szállja meg Novi-bazárt a 
a Lim folyó innenső oldaláig. Mikor az ok- 
kupálás az ismeretes nehézségek mellett 
megtörtént s a monarchia valahogy beren­
dezkedett, ott a csapatok bementek Novi- 
bazárba, hogy a Lim innenső oldaláig eső 
területet megszállják. Azonban mikor a tá­
bornok a csapataival elért a Lim partjáig, 
megdöbbenve látta, hogy a völgyben lehe­
tetlen hadászati helyzetbe kerül, ha el nem 
foglalja a túlsó parton a magaslatokat. Át­
ment hát a vizen és elfoglalta túl a hegye­
ket. A prjepoljei polgármester tiltakozott s 
a szultán fermánját lobogtatva, hivatkozott 
a berlini szerződés pontjaira s követelte a 
folyó másik oldalára való visszatérést, amire 
azt felelte neki a generális: Ne haragudjon 
kedves kajmakám ur, de nekem az embereim 
biztonsága ebben a percben sokkal fonto­
sabb dolog, mint az, hogy Berlinben mint 
gondolkoznak a Lim folyó felől azok az 
urak, akik a Lim folyót sohasem látták. Itt 
vagyok és itt maradok.

Ott is maradt. Igaza volt. De a török­
nek is igaza volt abban, hogy később, mikor 
a berlini szerződés más pontjainak a betar­
tására akarták szorítani, nem teljesítette a 
kívánságokat, mondván: Úgy hiszem, első 
sorban ti nem tartottátok be a szerződés 
pontozatait.

Szomorú sejtelmünk, hogy valószínű­
leg valami ilyenforma vége lesz annak a 
londoni konferenciának is, amely ennek a 
világveszedelemnek a kérdésében dönteni 
akar. Minden körülmény oda mutat, hogy a 
tavaszra kiujul a nagy háború a Balkánon 
— azonban Lukács László ezt már nem 
fogja a miniszterelnöki székben megérni.

A Gyorsíró Egyesület közgyűlése.
A Kecskeméti Gyorsírók Egyesülete 

jól sikerült felolvasó-estélyt tartott szomba­
ton a főreáliskola tágas rajztermében, me­
lyet szinültig megtöltött az érdeklődő kö­
zönség; főként hölgyek voltak feltűnő szám­
ban. De meg is érdemelte ezt a nagy ér­
deklődést a gyűlés, mert a on fővárosi 
gyorsíróink két legkiválóbbika: Létay Etelka, 
a Markovich-gyorsiró- és gépiró-iskola igaz­
gatónője és Bálint Antal, Andrássy Gyula 
gróf magántitkára, a Magyar Gyorsirási Új­
ság szerkesztője tartott előadást.

A gyűlésen Fazekas Ferenc elnökölt, 
ki elnöki megnyitójában üdvözölte az egye­
sület vendégeit és felkérte előadásuk meg­
tartására.

Létay Etelka az irás fejlődéséről tar­
tott nagyértékü discussiot, kimutatva, hogy

e téren is midenkor az egyszerűsítés és 
könnyed vonások tendenciája érvényesült.

A tetszéssel kisért felolvasás után 
Bálint Antal mint a kongresszusi és kiállítási 
intézőbizottság főtitkára, a fővárosi Oyors- 
iró-egyesület nevében üdvözölte a kecske­
méti kört és meghívta az augusztusban 
Budapesten tartandó nemzet- és rendszer­
közi jubileumi kongresszusra. Ismertette a 
gyorsírás egyszerűsítésére irányuló törek­
véseket, melyeket azért tart szükségesnek, 
hogy a gyorsírást könnyen megtanulhatóvá 
téve, mindenki által hozzáférhető legyen és 
helyettesíthesse majdan a hivatalos ügyme­
netben és magánéletben a közönséges Írást.

A tartalmas, nagy tetszést keltő elő­
adásokért az elnök fejezte ki köszönetét.

A gyűlés után a vendégek tiszteletére 
halpaprikás-bankett volt a Beretvás kis ét­
termében, amelyen 25—30-an vettek részt a 
tagok és hozzátartozóik közül. Több fel­
köszöntő elhangzása után, a legjobb han­
gulatban, éjfélig maradt együtt a társaság.

A felsökeröleti 

függetlenségi párt- és népkör közgyűlése.

A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as 
Párt és Népkör tegnap, január 19-én dél­
után 4 órakor tartotta meg alapszabályainak 
intézkedéséhez képest évi rendes közgyűlé­
sét az Arany János-utcai helyiségében.

A közgyűlésen a tagok nagy számban 
jelentek meg. Igen nagy érdeklődés mutat­
kozott az évi jelentés és a tisztujitás kér­
dése iránt.

A gyűlésen dr. Horváth Mihály orsz. 
képviselő, vezérelnök elnökölt.

Az ülés megnyitása után Biró Benő 
főjegyző előterjesztette a választmány és 
tisztikar múlt évi működéséről szóló évi 
jelentést, melyből közöljük, hogy a választ­
mány 1912. év folyamán 8 ülést tartott, a 
folyó ügyek és a politikai kérdések megvita­
tása és állásfoglalás céljából.

Majd a számvizsgáló bizottság terjesz­
tette elő jelentését a pénztárvizsgálat ked­
vező eredményéről.

Szappanos Mihály pénztáros tette meg 
ezután jelentését a pénztárvizsgálat 1912. 
évi állapotáról, valamint bemutatta az 1913. 
évi költségelőirányzatot.

A párt és kör évi bevétele 4080 kor. 
62 fillér volt. Ezzel szemben a kiadás 2982 
korona 02 fillért tett ki, igy a pénztári ma­
radvány 1098 kor. 60 fillér.

Horváth Mihály dr. elnök azt indít­
ványozta, hogy ezen összegből 1000 koro­
nát tőkésítsenek. A közgyűlés ehhez hoz­
zájárult.

Végül Nyirády János könytáros ter­
jesztette be jelentését.

Mindezen jelentéseket a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadta és a felmentvényt 
a tisztikarnak megadta.

Következett a tisztikar, a választmány 
a vezérbizottság és egyéb igazgatási 
szervek lemondásának bejelentése s azok 
újjáalakítása.

A tisztikar működéséről a közgyűlés a 
legteljesebb elismeréssel volt, amit fénye­
sen bizonyít az a körülmény, hogy a volt 
tisztikart egyhangúlag újból megválasztot­
ták a jelenvoltak riadó éljenzése között.

A volt tisztviselők közül megbízatásu­
kat mindannyian megtartották, csak dr. 
Garzó Béla ügyvezető elnök és Szappanos 
Mihály pénztáros jelentették be lemondásu­
kat. A közgyűlés azonban hallani sem akart 
két érdemes tisztviselőjének lemondásáról. 
Szappanos Mihály pénztárost sikerült is 
mindjárt lemondásának visszavonására birni, 
mig az ügyvezétő elnöki állásra vonatkozó­
lag úgy határoztak, hogy dr. Garzó Béla 
lemondását nem veszik tudomásul s egy 
bizottságot küldöttek ki, hogy az ügyvezető 
elnököt lemondásának visszavonására bír­
ják. Tóth Zsigmond itt azt az óhajtását fe­
jezte ki, hogy remélhetőleg a bizottság kül­
detése sikerrel jár, mert dr. Garzó Béla tá­
vozása pótolhatlan veszteség volna a pártra. 
Dr. Horváth Mihály ez után az ülést bezárta.

NAPI HÍREK.,
Telelői 141. — „ Telefon 141.
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Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Változékony, szeles, helyenként’ csapadék.

— A polgármester állapota. Kada 
Elek polgármester állapota a szombatihoz 
képest csaknem változatlan. A beteg álla­
potában beállott javulás nem ment vissza, 
sőt erősödött s napról-'napra nagyobbodik 
a remény, hogy a polgármester teljesen fel­
gyógyulva hagyja el a betegágyat. Állan­

dóan nyugodtan viselkedik, kedélye hason­
líthatatlanul jobb, mint a múlt héten volt. 
Hivatalos jelentést ma nem adott ki a tiszti 
főorvosi hivatal.

A nyugdijszabályrendelet. A 
belügyminiszter ma érkezett leiratával Kecs­
kemét város nyugdijszabályrendeletét jóvá­
hagyta. A miniszter csak csekély változta­
tásokat tett a nyugdijszabályrendeleten, a 
nyugdíjtörvénnyel való összhangzásba ho­
zás végett.

Járványos betegségek. Január 
hó első felében Kecskeméten a tiszti főor­
vosi hivatal kimutatása szerint a következő 
járványos betegségek forgultak elő: vörheny 
beteg az előző időből ápolás alatt volt 56, 
melyhez 21 uj megbetegedés jött. Ezek kö­
zül meghalt 11, meggyógyult 26 és ápolás 
alatt maradt 40. Kanyaró előfordult 7 eset, 
melyből 1 halálos kimenetelű volt, 3 pedig 
már meggyógyult. Diftéria 11 eset fordult 
elő, melyek még ápolás alatt vannak.

— A Protestáns Egyesület felol­
vasása. A Protestáns Egyesületben vasár­
nap délután özv. Pócsy Györgyné, a hölgy­
bizottság elnöknője tartott nagy érdeklő­
désre méltán számottardiató előadást. A 
minduntalan felhangzó jogkövetelésekkel 
szemben a kötelességteljesitést hangsúlyozta, 
mert csak ez lehet a lélek egyensúlyának 
fentartója a valláson kivül. A nagy tetszést 
és mély benyomást keltő előadás után 
Tóth László Vili. o.t. szavalta el Szász Béla: 
Harminc pénz<-ét igen ügyesen. Az 

előadáson nagyszámú, előkelő közönség 
vett részt.

Kecskeméti jogász szerencséje. 
Kiváló szerencse érte a helybeli jogaka­
démia egyik tagját, Takács Lászlót. Meghí­
vást kapott a magyar kir. Operaház titkár­
ságától, hogy folyó hó 21-én jelentkezzen 
a titkárságnál, ahol hangját fogják kipró- 
ni és ha beválik, akkor kiképezik az ópe- 
raház részére. Takács tehetsége nem isme­
retlen a kecskeméti közönség előtt, mert 
már nem egyszer mutatta be az ő kiváló 
hanganyagát hangversenyek alkalmával a 
közönségnek.

Pályázat szülésznői állásra. A 
megüresedett városföldi szülésznői állásra 
ma Aranyi Jánosné h. szülésznő beadta 
pályázatát.

Zemplénmegye átirata. Zem- 
plénmegye feliratban arra kérte a kereske­
delemügyi minisztert, hogy az állami és 
vármegyei tisztviselők családtagjai részére 
a Máv. vonalain való utazásra állandó arc­
képes igazolványokat adjon ki. E feliratát 
Zemplén pártolás végett Kecskemétnek is 
megküldötte.

Értesítés. A Kecskeméti Polgári 
Kör tisztelt tagjai a kör könyvtárát hónapok 
óta nem vehették igénybe. A kör helyisé­
gének kérdése miatt történt ez. A kör 
helyisége rövid időn belül rendben lesz, a 
könyvtár ismét megnyílik, miről a tisztelt 
tag urak e helyen értesítve lesznek. Bende 
László főkönyvtáros.
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_ Villamos vasút Czegléd és 
Kecskemét között. Szombaton délután 
3 órakor a helyettes-polgármesternél és a 
fóiezvzőnél a Magyar Bank és Kereskedelmi 
Részvénytársaság néhány főtisztyiselője tisz­
telgett mely banknak tudvalevőleg előmun­
kálati engedélye van a Cegléd kecskeméti 
villamos vasútra. A tanácskozáson a kiépí­
tendő villamos ügyét tárgyalták: a város 
vezetői a vasútépítés körülményeiről, a bank 
képviselői a város által esetleg adandó hoz­
zájárulásról informálódtak. A villamos vasút 
körülbelül hat millió koronába fog kerülni. 
Szó van arról, hogy ha a kecskeméti köz­
úti vasút kiépül, akkor ezzel peage szerző­
dést kötnek, vagyis a piactérig ennek sínéit 
js használják, továbbá arról, hogy nem állí­
tanak külön villanytelepet, hanem a kecs­
keméti városi telep áramát használják. Bár 
Ugy látszik, hogy a bank komolyan fog 
a dologhoz, még sem hisszük a körül­
mények miatt — hogy a villamos vasút a 
közeljövőben megvalósulna.

* Gazdaifjak bálja. A kecskeméti 
gazdálkodóinak folyó évi február hó 2-án, 
azaz farsang vasárnapján este 6 órakor, 
Beke Imre tánctermében zártkörű táncvigal­
mat rendeznek 1 korona 20 filléres belépő­
díjjal, kísérők felét fizetik. Akik tévedésből 
meghívót nem kaptak, de arra igényt tarta­
nak, forduljanak bizalommal a rendezőség 
bármely tagjához, akik szives készséggel 
szolgálnak meghívóval.

Narancs dobálás a színház­
ban. Felhívjuk a rendőrparancsnok ur figyel­
mét arra a botrányos állapotra, amely a 
színházban uralkodik. Ez áll a karzati kö­
zönségre, kik minden ok nélkül narancsot, 
citromot dobálnak a színpadra. És csak a 
véletlennek köszönhető, hogy dobálás miatt 
még szerencsétlenség nem történt. Tegnap 
délután is a narancsok csak ugy suhogtak 
el Turchányi Olga feje fölött. Kérjük a pa­
rancsnok urat, hogy utasítsa a rendőrle­
génységet, hogy figyeljük meg, hogy ki az, 
aki dobál, s azt azonnal ^vezessék ki és az 
eljárást indítsák meg ellene. Ha majd egy 
pár ilyen kivezetés és büntetést meghoznak, 
akkor majd elmegy a dobálódzási kedv, 
mert mégis botrányos az az állapot, ami 
most a színházban uralkodik.

Szerencsétlenül járt urinő. Özv. 
Mlzsei Jánosnét a helyi társadalom egyik 
közszeretetben és tisztelethen élő tagját 
súlyos szerencsétlenség érte Budapesten. 
Özv. Mizsei Jánosné leánya és egy egész 
társaság kíséretében Budapestre mentek 
szombaton a déli gyorsvonattal. Midőn Bu- 
dapesre értek és kiszálltak a vonatból, özv. 
Mizsei Jánosné a vonatlépcsőjéröl leakart 
lépni, lába megcsúszott és oly szerencsétle­
nül esett le a kövezetre, hogy lába eltörött 
A szerencsétlenül járt úrnőhöz azonnal a 
mentőket hívták, akik özv. Mizsei Jánosnét 
a Payor szanatóriumba vitték. A városban 
mély megdöbbenést keltett özv. Mizsei Já­
nosné szerencsétlensége.

Olcsó Jókai. A most megjelent 
januári sorozat igen figyelemre méltó és 
érdekes újdonsággal gazdagítja irodalmun­
kat. E sorozat 101. számú füzete: ,,A magyar 
színészet hőskora" cim alatt magában fog­
lalja Jókainak nagy magyar színművészekről 
és a magyar modern színészet kezdeteiről 
irt dolgozatait, melyekhez Ady Lajos irt 
bevezető tanulmányt és jegyzeteket. Jelentős 
mozzanatai és érdekes jelenségei tárulnak 
itt fel a magyar szellemi életnek, bearanyozva 
a Jókai géniuszának varázslatától. Tartal­
mazza továbbá e sorozat a következő mü­
veket: 102. szám, A magyar Faust. 103. 
szám, A véres kenyér. 104 106. szám, A 
barátfalvi lévita. 107 110. szám, Minden 
Poklokon keresztül. Egytől egyig gyö­
nyörűséges alkotásai a nagy írónak. Az 
olcsó Jókai egy-egy száma 40 fillérért min­
den könvesboltban, dohánytőzsdében és 
vasúti állomáson kapható.

Baleset a gyufagyárban. Szom­
baton újra baleset történt a kecskeméti 
gyufagyárban. Kuczka László gyári felügyelő 
a töltőgép javításával foglalkozott, miközben 
a gép egyik fogórudja az arcába vágódott 
és rajta 4—5 napig gyógyuló sebet ejtett. |

A vigyázatlanság áldozata. Sze­
gedről jelentik, hogy ott a fegyverrel való 
gondatlan bánás ismét áldozatot követelt. 
Balogh János gazdálkodó töltött vadász­
fegyverét tisztogatta pénteken. Eközben a 
fegyver elsült és a sőrétek Balogh felső 
testébe fúródtak. Balogh sérülése következ­
tében tegnap délelőtt meghalt.

Tűz. Töröcsék Mihály páhi lakos 
jelentette a járőrnek, hogy f. hó 11-én vir­
radóra náddal fedett lakóháza ismeretlen 
módon kigyulladt. A kára 262 korona. A 
ház biztosítva volt. A járőr a nyomozást 
bevezette, de semmi gyanús dolgot nem 
lehetett megállapítani. A tűz valószínűség 
szerint véletlenül történt.

Vadászati és jövedéki kihágás. 
A csendőrség f. hó 11-én rajta érte Kovács 
János tatárszentgyörgyi lakost, amint Hal­
mai József vadászbérlő tulajdonát képező 
szántóföldén a tulajdonos engedélye nélkül, 
vadászjegy nélkül és fegyveradó alól eltit­
kolt kétcsövű vadászásra alkalmas fegyver­
rel nyulra vadászott. Kovács József kihall­
gatása alkalmával előadta, hogy a fegyver 
nem az övé, azt vadászatra Mirka Oyörgy- 
nétől kapta kölcsön. A fegyvert elkobozták 
tőle és ellene az eljárást megindították.

— Ki van a padláson? Németh 
Ferenc vendéglős egyik cselédje ma reggel 
felment a ház padlására, hogy alsóruháját 
lehozza. Nagy meglepetésére azonban egy 
idegen leányt talált a padláson, aki ott a 
szalmában feküdt. Mindjárt rendőrt hivattak, 
aki a leányt levezette a padlásról és be­
vitte a rendőrségre. A rendőrségen kitűnt, 
hogy a leány — Lenkei Rozália a neve — 
már több nap óta ott tartózkodik a padlá­
son, hol a vendéglősné és a cselédek ru­
háit magára szedte. Némethné jelentette is 
rendőrségen, hogy több abrosz, szalvéta és 
fehérneműje eltűnt. A leány valószínűleg 
gyengeelméjű.

Ellopott szőlőkaró. Filus Pál 
izsáki lakos f. hó 10-én jelentette a csend­
őrségnek, hogy az izsáki határban levő 
szőlőjében a szőlőtőke mellé levert akácfa­
karóiból időközönkint mintegy 440 darabot 
40 korona értékben ismeretlen egyén ello­
pott. A csendőrség a nyomozást bevezette, 
mely alkalommal a káros szomszédságában 
lakó Bek Antal birtokában a szalmakazal 
mellé, az ő karói közé elrejtve 10 darabot 
megtaláltak, melyet károsult magáénak is­
mert. Bek beismerte, hogy 10 darabot ő 
hozta el a szőlőből, de a többiről nem tud. 
A csendőrség Bektől a karókat elkobozta 
és az eljárást megindította.

Kőzcsend elleni kihágás. A 
fülöpszállási járőr f. hó 12-én éjjel tetten 
érte Losonczi Ferenc, Vida Sándor, Kiss 
Lajos, Oláh Lajos, Arácsi Sándor, Bárány 
József és Pintér Gábor fülöpszállási legé­
nyeket, midőn azok a fenti község utcájá­
ban nagy lármával haladtak, miáltal az alvó 
közönséget nyugalmukba zavarták. Mind- 
annyijójukat előállították a községházára és 
ellenök az eljárást csendháboritásért meg­
indították.

— Rendőri hírek. Folyó hó 19-én 
Török Árpád füszerkereskedő panaszolta a 
Szabadság-téren szolgálatot teljesítő rendőr­
őrszemnek, hogy mindenese Kertész László 
vele gorombáskodik és az üzletet nem le­
het tőle becsukni. A rendőr a helyszínre 
ment és ott találta Kertészt, mivel Kertész 
részeg állapotban volt, kijózanodásig elő­
állította. Czirkos Kovács József Cson­
grádi-utca 26. szám alatti lakos a ház előtti 
járdáról a havat a többszöri felszólítás da­
cára sem söpörtette le, feljelentetett.

* Elveszett kis kutya. Szombaton 
este, Máriaváros, Béla-utca 4. szám alól el­
tévedt egy fehér rövid szőrű, fekete hegyes 
fülű, »Csuuri«-névre hallgató kis kutya, első 
lába görbe. Megtaláló illő jutalomban része­
sül, ha a fenti számú házban átadja.

A szervezett munkások mu­
latsága. Tegnap, vasárnap este tartották a 
szervezett munkások farsangi mulatságukat 
az Otthon nagytermében. A mulatság kaba­
réval volt egybekötve, melynek érdekes és 
élvezetes számát zajosan megtapsolta a há­
lás publikum. A kabaré után kezdetét vette 
a táncmulatság. A hatalmas terem tömve 
volt az érdekesnél érdekesebb jelmezekkel 
és híven a farsangi hangulathoz, kitűnő jó­
kedv uralkodott a mulatságon. A farsang 
ünnepét ülte folyt a tánc a csárdás 
ütemei még a legmogorvább arcokra is a 
jókedv rózsáit festették. A mulatság reggelig 
tartott.

Felborult kocsi.
Életmentő kapitány.

Szombaton estefelé az Izsáki-uton ha­
ladt kifelé egy gazdálkodó kocsijával, Út­
közben a lovak valamitől mégvadultak és 
őrült vágtatással rohantak kifelé.

Egyszerre csak a kocsi felborult és a 
gazdálkodó feleségével együtt a kocsi alá 
került. A lovak tovább rohantak, maguk 
után vonszolva a kocsit és az alatt a sze­
rencsétlen házaspárt.

Oerő Vilmos a 38-ik ezred derék ka­
pitánya, éppen szemtanúja volt az esetnek 
és legényével együtt azonnal közbe vetette 
magát. Nagy erőfeszítéssel megfékezték a 
lovakat és a házaspárt kiszabadították a 
veszedelmes helyzetből, majd a sérüléseiket 
bekötözték és a kocsit is rendbehozták, 
amelyen a szerencsétlenül járt házaspárt a 
a derék kapitány haza szállította lakásukra.

SZÍNHÁZ.
Miniszterelnök. Nagy Endre 

bohózata meglehetős sikert aratott a kecs­
keméti színházban, ami inkább a jó elő­
adásnak, mint a darab kvalitásainak köszön­
hető. Nagy sikere volt Gulyásnak, Bedőnek, 
Kovácsnak és Járay Böskének. — Vasárnap 
este a Suhanc került színre, zsúfolásig 
telt ház előtt, M. Turchányi Olga művésze­
tének jegyében. Jókedv és taps volt bőven, 
amiben Járay Böske és Gulyás is osztoz­
kodtak.

Kifosztott részeg ember.
Ellopták a pénzét és ruháját

Kovács Antal f. hó 14-én panaszt 
emelt a rendőrség bűnügyi osztályánál, 
hogy tőle subáját és pénzét valaki el­
lopta. A lopást nem vette észre azonnal, 
mert nagyon jó kedve volt és a szőlő 
nedvétől csunyátíl berúgott Mikor a 
lopás történt ő részeg volt és csak ki­
józanodása után vette észre, hogy su­
bája és pénze hiányzik.

A rendőrség a nyomozást bevezette 
és sikerült a tetteseket Hardi Szabó 
József és Bajtai János személyében el­
fogni.

Hardi Szabó József és Bajtai János 
többszörösen büntetett rovott múltú 
egyének.

A rendőrség mindkettőjüket letar­
tóztatta és őket a kir. ügyészséghez 
kisértette.

Színházi heti műsor:
Hétfő január 20-án Miniszterelnök.
Kedd január 21-én. Ezred apja.
Szerda január 22-én Bob herceg.
Csütörtök január 23-án Suhanc.
Péntek janáár 24-én félárakkal Cárnő.
Szombat, január 25-én Primrose k. a.
Vasárnap, január 26-án délután félárakkal 

Tengerész Kató.
Vasárnap, január 26-án este Gyerekasazony.
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Meglopott pék.
U.J.,rnU . iHcghcruil a ícitcS.

Kovács Pál borz-utcai lakos pék 
feljelentést tért a rendőrségen, hogy 
tőle egy fegyvert és töltényeket, vala­
mint 10 korona készpénzt és egy do­
boz cukrot, mig ő lakásáról távol volt, 
ismeretlen tettes ellopott.

A rendőrség a nyomozást megin­
dította és sikerült a tettest, Homoki 
Lajos rovott múltú egyén személyében 
elfogni. Homoki lopásért több ízben 
volt megbüntetve. A rendőrség Homo­
kit letartóztatta és a kir. ügyészséghez 
átkisértette.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok és isme­

rősök, akik feledhetetlen, kedves Juliska 
leányunk folyó hó 19-iki temetésén megje­
lentek, részvétökkel nagy bánatunkat enyhí­
teni igyekeztek, fogadják ezúton — gyerme­
keink nevében is - hálás köszönetiinket.

Kecskemét, 1913. január hó 20-án.
Szénást Ferenc és neje.

Ország Pál és neje Dúl Magdolna ' 
szarkási 2 hold 21 négyszögöl szőlőjét meg- j 
vette P. Fekete Mihály 4000 koronáéi t.

Simonyi Gábor IV. Katona József-utca | 
7. számu házát megvétte Kecskemét város ' 
26,000 koronáén.

Tresz Károly és társai csalánosi 1 j 
hold 1074 négyszögöl szőlőjét megvette 
Szabó Antal és neje Sebella Anna 2800 I 
koronáért.

Kolozsi László IV. Kazinczy-utca 17. ■ 
számu házát megvette Pataky Gyula és özv. j 
Csókás Istvánné Csókás Zsuzsanna 4700 
koronáért.

Torma Antal és neje Nagy Éva vacsi- 
hegyi 112. számu házát megvette Riesz Jó- | 
zsef és neje Kaiser Auguszta 2000 kor.

Kováss Lajos öreghegyi 1 hold 156. I 
négyszögöl földjét mngvette Szomju László 
és neje Kovács Eszter 2200 koronáért.

Beregszászi Mihály örök. IV. Balay- ' 
utca 6. számu házát megvette ifj. B. Gye- 
nes Sándor és neje Kiss Mária 0006 kor.

Sz. Kullai József és neje Kalmár Te- j 
rézia vágójárási 3 hold szőlőjét megvette 
Rác János és neje Sz. Kullai Erzsébet 2650 
koronáért.

Molitórisz Károly 
szűrszabó és pokróckereskedő Kecskeméten, 

III. k., Mária-utca 3., Gazdasági Gőzmalom mellett. 

—■ A legszebb és legjobb 

szűrszabó-munkák, 
pokróczok mindenféle kivitelben, 
tarisznyák a legolcsóbban nála kaphatók.

Kiadó úrilakás.6”5

Anyakönyvi kivonat.
Január 20.

Születések. Steinhercz Margit izr. Szabó Sára 
ref. Zubek Menyhért rk. Varga Erzsébet rk. Szabii , 
Ilona rk. Parádi Juliánná rk. Beviz Teréz rk. Sallai j 
Mihály rk. Kotvics János rk. Scháfer Géza ref. Bor- | 
bély József rk. Szél Rózsa rk. Jolán Gizella rk. Ken- ; 
deres Mária rk.

Halálozások. Giiányi Ferenc rk. 62 éves. Máté | 
Sándor rk. 9 hónapos. K. Kovács Mária rk. 7 hóna- | 
pos. Tóth Mihály ref. 10 napos. Hajós István Jó- i 
zsef rk. 1 hónapos. Papp Mátyás rk. 1 hónapos.

Házasságot kötöttek. Szabó László ref. Nagy 
Terézia fef.

Csongrádi-nagy-útca 26. új szám 
alatt egy úri lakás, mely áll 7 szoba, 
kamrák, négy lóra istálló, gabona- és 
borpincéből, árnyas udvarral, folyó évi 
május 1-re kiadó; értekezhetni Obál 
Ferencnével, Budapest, Fővámtér. 

Haszonbérbeadó földbirtok.
Köncsögön 13. sz. a., Kecskemét­

hez 12 kilométerre, Kiskőrösi-utón, 220 
hold, volt LázárJános-féle földbirtok, 
melyből 50 hold kaszáló, 10 hold járás 
és másfél hold gyümölcsöskert, a többi 
szántó, jókarban levő sok lakó- és gaz­
dasági-épületekkel, folyó évi szent Mi­
hály naptól haszonbérbe ki ad ó; 

értekezhetni ugyanott Juhász József 
tulajdonossal. 6995

Eiadó ház és föld.
H. Kiss Antal örökösei tulaj­

donát képező V. kerület, Fehér-utca 25. 
számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, 
kamra, speiz, pince és istállóból, gaz­
dálkodónak igen alkalmas; továbbá 
Szabadszállási-Jakabon, Dubecz Pál 
szomszédságában, 32 hold tanyásbir­
tok eladó; értekezhetni Kelő Mihály 
megbízottal, Mária-város, Szent Miklós- 
utca 2. szám alatt 6989

Eladó fűszerűzlet.
50 év óta fennálló nagyforgalmú, 
jó fűszer- és vegyes-kereskedés 
(betegségmiatt) eladó és azonnal 
átvehető. Gesmay LajosO-kécske.

Egy vagy két fiú 6691
asztalos-tanoncnak fölvétetik
RigóZsigmond asztalos-mesternél,
VI. kerület, Bánk-bán-útca 6. szám.

Egy jóforgalmú fűszerűzlet, 
más vállalat miatt, azonnal eladó 
és átvehető. Értekezhetni Csertő 

Gábor fűszerkereskedőve!,
Kistemplom-tér. 6082

Gazdasszony kerestetik. 
Bácskai városba, jó helyre, azonnali 
belépésre, két gyermekes főhivatalnok­
hoz, intelligensebb nő kerestetik 
összes háztartási teendők végzésére. Érte­
kezhetni helyben, IV., Öz-utca 14. új szám.

Kiadó úrilakás.
Jókai-utca 6.sz.,Tóth László-féle 

házban egy úrilakás, mely áll 5 szoba, 
vízvezetékkel ellátott fürdőszoba és a 
szükséges mellékhelyiségekből, szép ker­
tes udvarral, ugyanazon házban, a 
sétatér felőli részen 2 szoba és elő- 
szobás lakás mellékhelyiségekkel el­
látva, folyó évi május 1-ére több évre 
bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonosokkal. 6996

Kiadó lakás.
Rákóczi-iít 2. sz. a. lévő emeleti 

lakás 3 utcai szoba, előszoba, fürdő­
szoba, konyha és minden szükséges mel­
lékhelyiségek azonnal kiadó. Érte­
kezhetni eziránt ugyanott Szabó I m réné 
kir. közjegyző özvegyénél. 6998

FlíldÓ 11*37 kerfl*ef’ Csongrádi-út 39. 
LlüuU llílz. számú nagy sarokház, mely 
korcsmának és bolthelyiségnek kiválóan al­
kalmas - kedvező fizetési feltételekkel eladó, 
esetieg azonnal kiadó. Értekezni lehet 
a Leszámitolóbankban.__________ 6464

A legforgalmasabb helyen 
50,000 korona évi forgalmú 

csemege-üzlet 
más vállalat miatt, sürgősen eladó. 
Bővebbet Nagy-kőrösi-útca 2. sz. alatt.

Eladó fűszerűzlet.
Az l-ső tized, Batthányi-utca 25. sz. 

alatti fűszerűzlet berendezéssel 

együtt, más vállalkozás miatt, sürgő­

sen eladó; értekezhetni ugyanott &952

Eladó házak.
A Széles-utca 39. uj számú, 

továbbá a Muszájban, Pásztor-utca 
7. sz., félportás Tüskés Anna-féle és a 
Sertés-szállásoknál a Paksi-féle 

szállás, úgyszintén a Kerekegyházán 
a fő-utcán levő Szarka Lajos hagya­
tékához tartozó ház és belsőség, 
kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Értekezhetni: Dr. Magyar 
József ügyvédnél Kecskeméten. 6<>67

Keresek 6985
1913. év május l-ére kiadó úri 
lakást, 4 5 szobásat, lehetőleg 

magános udvarral.
Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Eladó kukoricaszár.
Szappanos Sándor ballószögi 

birtokán, a kiskőrösi-út mentén, az 
5. kilométernél 3 kúp kukorica­
szár eladó. Értekezhetni a tulajdonossal. 

Eredeti Kristály forrásvíz 
nagy palackokban olcsón kapható 

Nyirády László kereskedésében.

Szives figyelmébe ajánlom, hogy eljegyzése alkalmából jegy­
gyűrű és nászajándék szükségletét okvetlenül nálam: 

GOLDMANN ékszerésznél
szerezze be, mivel itt a, legolcsóbb 
és ami fontos, feltétlen megbízható. Óra- és ékszer- 
javitások olcsó árban, pontosan készíttetnek. 

Tisztelettel: GOLDMANN FERENC órás, Beretvás-szállodával szemben.
Nyomatott as Kled Kecskeméti Hírlapkiadó éa Nyomda-Réezvénytéreaaég viUaayerőre barendaaen könyvnyomdéjébaa, J. G. Schaltar- ta Gieaeckeféle Windabraut gépen éa bettanyagpal.


